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 ATA NUMERO OITOCENTOS E CINQUENTA E DOIS 
Aos vinte e dois dias do mes de fevereiro de 2021, 

as 

dezenove horas, reuniram-se em Sessao Ordinaria, 
na Camara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estacao, mil a trinta a tres, sala cento e doffs, os 
seguintes Vereadores: o Presidente Pedro Gilson Jahn, o Vice-presidente Ademar Gauger, o primeiro 
Secretario Bernardino Scutta, a segunda Secretaria Diovana Teresinha Colleoni Zaro e os vereadores: 
Luciano Ricardo Sandrin, Claudir Antonio Ludwig, Mario Cesar Ajala, Jucelaine Poersch e Ademar 
Bourscheid. O Presidente deu inicio a Sessao cumprimentando a todos. O Secretario leu um trecho da 
biblia. A ata da Sessao Ordinaria do dia 08 de fevereiro foi enviada aos vereadores anteriormente a 
sessao, nao havendo nenhuma consideracao por parte dos vereadores, a ata foi aprovada por 
unanimidade. Foram lidos os caputs dos projetos que deram entrada na Camara. PL 2466 — Autoriza o 
Municipio de Barao a firmar convenio com Sao Pedro da Serra para viabilizar execurao de obras corn 
vistas a pavimentacao da Rua 23 de marco. PL 2467 — Abre credito especial por reducao orcamentana 
no valor de R$ 67.600,00. PL 2468 — Autoriza o Poder Executivo a contratar pessoal em carater 
temporano por excepcional interesse publico no cargo de Professor de Historia. PL 2469 — Altera a 
redacao do art. 1° da Lei Municipal n° 435 de 21 de junho de 1996. Foram lidos os oficios do Executivo. 
Resposta a solicitacao do vereador Pedro Gilson quanto a copia do contrato de prestacao de servico de 
recolhimento de lixo. Resposta a solicitacao do vereador Pedro Gilson quanto ao Plano de Trabalho 
referente ao mosquito borrachudo. Resposta a solicitacao da vereadora Jucelaine quanto a limpeza de 
terreno da Buarque de Macedo. Resposta a solicitacao do vereador Bernardino Scotty referente ao 
atendimento da UBS de Arroio Canoas. Resposta a solicitacao do vereador Pedro Gilson Jahn quanto 
aos problemas na coleta de lixo e por rim officio comunicando a viagem do Prefeito a Brasilia entre os 
dias 22 e 25 de fevereiro. Passando a analise dos projetos foi lido o projeto de Decreto 01/2021 que 
acolhe o parecer favoravel do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul e aprova as contas 
dos senhores Claudio Ferrari, Tercilio Anselmini e Ademar Gauger, relativas ao exercicio financeiro 
de 2018, do Municipio de Barao. A comissao emitiu parecer favoravel e o projeto de decreto e colocado 
em discussao. Nao havendo maiores consideracoes por parte dos vereadores o Projeto de Decreto foi 
aprovado por unanimidade. Nas consideracoes finais Jucelaine cumprimenta a todos, agradece a 
Administracao por atender seu pedido quanto ao terreno da Buarque de Macedo, deseja uma otima 
semana a todos e que todos continuem se cuidando. Mario cumprimenta a todos, diz que gostaria de 
ter o retorno das Indicacoes que foram encaminhadas, sabe do intenso trabalho do Executivo em prof 
do Municipio a que algumas diriculdades estao sendo enfrentadas. Fica contente com o retorno das 
aulas a espera que tudo rique been, com as coisas voltando ao normal. Deseja uma boa semana a todos. 
Ademar agradece as melhorias que foram realizadas pela Secretaria de Obras defronte a sua casa, 
agradece tambem pela troca de diversas lampadas. Que o Secretario continue com o trabalho que vem 
desenvolvendo. Pedro Gilson comenta sua solicitacao de copia do contrato da prestacao de servico de 
recolhimento de lixo. Comenta que diversas rotas estavam com dificuldade, hoje ainda tern alguns 
problemas, mas as rotas estao todas discriminadas neste contrato. Conversou com o Secretari 
responsavel que esta tomando as providencias, lembra que já solicitou a fiscalizacao do servico 
vez que a empresa recebe pelos quilometros rodados. O roteiro esta a disposicao de todos no site . o 
Municipio. Deseja um boa noite a todos e que todos continuem fazendo a sua parte no combate a 
Pandemia. Bernardino comenta sobre a resposta enviada referente as awes em combate ao mosquito 
borrachudo, diz que esteve conversando com o Secretario Henrique que explicou que a aplicacao 
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prevista para o dia 11 de fevereiro, conforme consta no officio, nao foi realizada em funcao da equipe 
tecnica entender que nao havia muita incidencia do mosquito ate aquela data. Comenta que recebeu 
manifestacao de moradores de Arroio Canoas que disseram que la ha bastante incidencia do mosquito. 
Conversou com o Secretario responsavel que disse que ha a previsao de realizar a primeira aplicacao 
no dia 26, dia em que estava programada a segunda aplicacao. Pedro Gilson comenta que realmente a 
administracao entendeu que nao havia necessidade de aplicacao naquele momento e logo em segunda 
comecaram a aparecer muitos mosquitos. Bernardino sugere que os internautas participem corn a sua 
opiniao a traga a informacao se na sua comunidade ha incidencia do mosquito ou nao. Mario diz que 
em qualquer corte de grama a possfivel notar a presenca macante do mosquito, que seja feita a aplicacao. 
Diovana concorda que agora esta perceptfivel a incidencia do mosquito. Pedro Gilson comenta que flea 
um aprendizado para a equipe, pois por um perfiodo os mosquitos desapareceram e foi so deixar de 
fazer uma aplicacao que aconteceu uma proliferacao rapida. Bernardino diz que achou bacana o born 
senso. Teria outros aspectos para comentar, mas muitas coisas, tratou diretamente corn o Secretario de 
Obras. Registra apenas dois pedidos de melhorias na Linha Cairu e rocada proximo ao campo do 
Cantarera. Os outros pedidos estao praticamente equacionados. Comenta ainda que conversou corn o 
Secretario quanto o letreiro de Barao, segundo informacao a referida iluminacao estaria ligada junto a 
iluminacao natalina retirada recentemente. Nos proximos dias sera colocada iluminacao novamente no 
local. Destaca as melhorias da ciclovia. Diz que o problema da brita que vinha dos terrenos de cima 
esta sendo contornado e tambem a colocacao de pedrisco entre a BR e a ciclovia. Aos colorados que 
estao um pouco tristes pois nao puderam comemorar o tfitulo, diz que e preciso se contentar corn o 
sonho. Aproveita para comentar que nao concorda corn a comemoracao corn foguetes, independente 
de quem for comemorar diz que e contra a soltura de foguetes. Diovana cumprimenta a todos, manda 
um boa noite especial aos professores da Nicolau Bourscheid. Diz estar feliz pelo retorno das aulas, 
mas atenta para os cuidados que precisam ser tornados diariamente, diz ainda que e preciso ter 
paciencia. Ressaltou a importancia de continuar se cuidando pensando principalmente no nosso 
proximo. Concorda corn o colega Bernardino e diz ser contra foguetes, comenta que e preciso saber 
perder ou ganhar sem fazer muitos esparro. Deseja uma boa semana a todos e que a comunidade 
continue se cuidando. Luciano cumpnmenta a todos. Comenta que no final do ano passado fez urn 
pedido de ampliacao da rede de Internet da empresa Via Objetiva, para a comunidade de Arroio Canoas, 
corn a referida ampliacao os moradores ate a divisa do municfipio estao contemplados corn internet. A 
comunidade agradece. Quanto aos foguetes diz que sua opiniao a que soltar foguete e jogar dinheiro 
fora, a extremamente contra a pratica. Luciano comenta ainda sobre as melhorias da ciclovia, 
essaltando que agora falta apenas uma boa iluminacao para que a mesma seja melhor utilizado. Mario 

pede um aparte e comenta que a academia de ginastica ao ar livre instalada no Bairro Bela Vista nao e 
utilizada pelos moradores, seria interessante se a mesma fosse colocada mais proximo a ciclovia, 
permitindo assim que aqueles que se utilizam da ciclovia para pratica de exercficio possam se utilizar 
tambem dos aparelhos de ginastica. Luciano agradece os moradores do Barao Velho: Valmor, Joao 
Haas e Delmar que abdicaram do seu final de semana para se dedicar a resolver o problema da rede de 
agua de Barao Velho. A comunidade agradece o trabalho e dedicacao desses moradores. Claudir 
cumprimenta a todos. Sobre a ciclovia comenta que sempre se envolveu corn a questao. Foi muito boa 
a ideia de colocar restos de pinche no acostamento da BR. Como frequentador da ciclovia diz ter 
percebido que faltam algumas lixeiras ao longo do trajeto, como tambem alguns pontos d- .canso corn 
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a colocacao de bancos. Referenda a Granja Val Parajso que e a major produtora de vinhos naturais do 
Brasil. Diz ser um consumidor dos produtos que sao de otima qualidade. Destaca o empresario Arnaldo 
Argenta que agora junto corn sua filha estao comandando o negocio que tern potencial para crescer 
ainda mais. Comunicou aos colegas que devido a preocupacao corn a Pandemia, o prefeito municipal 
optou por adiar sua viagem a Brasilia, a qua! havia sido informada por officio. Ressaltou que o Prefeito 
esta bem preocupado corn a questao, inclusive a vice prefeita esta afastada em funcao do virus. Falou 
da importancia de continuar tomando todos os cuidados possjveis, principalmente no que tange a 
questao da volta as aulas. Destaca que a Administracao esta focada em proceder da melhor forma 
possjvel pensando sempre na saude a no bem estar da populacao. Luciano pede um aparte e parabeniza 
o jornal acao na pessoa de Carlos Eduardo Born que vem apresentando aos leitores as empresas do 
municipio. Ademar Bourscheid cumprimenta a todos, parabemza o Secretario de Obras pelas melhorias 
feitas da comunidade Sao Luis ate a divisa do municipio. Diz que seria bem importante que os 
motoristas passassem mais devagar pela estrada, pois os moradores sofrem muito corn a poeira. Sugere 
a colocacao de uma lixeira nas proxjmidades da Solar, defronte a residencia de No Kemper, pois no 
local ha apenas uma lixeira feita pelos proprios moradores. Deseja uma boa semana a todos e lembra a 
importancia de continuar usando mascara a alcool gel. O Presidente esclarece que foi adiada a questao 
do borrachudo, quanto a incidencia de pernilongos ainda nao foi realizada nenhuma acao por parte da 
municipalidade. Lembra que faz tempo que vem batalhando pela solucao do problema, pois ha alguns 
lugares no municipio que tern maior incidencia do pernilongo tambem. Sendo o que constava na pauta, 
o Presidente agradeceu a presenca de todos declarando encerrada a de Sessao Ordinaria do dia 22 de 
fevereiro de 2021. Assim sendo, lavro esta ata apos lida e aprovada sera assinada pelos vereadores 
presentes na aprovacao da mesma. 

Ademar Gauger 
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